NOMBRE: ,
12y 22 EVALUACION: | |APROBADAS | |SUSPENDIDAS

1)
2)
3)

4)
5)

6)

7)

8)

7)

8)

Calcular el dominiode y = /ZX;Z (1 punto)
X —2x-3

Hallar la ecuacion de la recta que pasa por los puntos A(2,-3) y B(-3, 4). (1 punto)
Hallar la ecuacion de la paralelaa y = ZXTH por el punto (2, -3). (0,5 puntos)

Hallar el vector que va desde B(-3, 4) hasta A(2, —3). Calcular su médulo. (0,5 ptos)
a) Dibujar la siguiente funcion, calculando eje, vértice y cortes con los ejes de la
parabola que constituye un trozo de la misma: (1 punto)

—y? i <
F(x) = 6X —X s! X<6
2X Si X>6

b) A la vista de la gréfica obtenida, dar el dominio, estudiar la continuidad, e indi-

car los maximos y minimos relativos y absolutos de f. (1 punto)
(Deben indicarse como se obtienen los resultados que se piden en esta problema: no
basta el resultado que da la calculadora) Se han medido los cierres de los indices
bursatiles SP&500 e Ibex-35 durante 6 dias de mayo de 2014, obteniéndose los si-
guientes resultados:

SP&500 1877.86 | 1870.85| 1888.53 | 1897.45| 1896.65| 1878.48

Ibex-35 10478.7 10365 | 10613.9 | 10587.2 10867 | 10487.2
a) Calcular las medias y desviaciones tipicas de cada serie, la covarianza, el coefi-
ciente de correlacion lineal e interpretarlo. (1 punto)

b) Calcular la recta de regresion del Ibex-35 sobre el SP&500 y predecir el precio
de cierre del lbex si el SP&500 cierra en 1878.21, indicando si seria fiable la
prediccion. (1 punto)

(S6lo para quienes tienen suspendida la 22 evaluacion) Sin calculadora, y siendo
cos a.=—1/2, con 180° < o < 360°, hallar el resto de razones trigonomeétricas de o.
A continuacién, con ayuda de la calculadora, decir el valor de o en grados, minu-

tos, segundos. (1 punto)
(Sélo para quienes tienen suspendida la 22 evaluacion) Resolver las ecuaciones:

a) logs (x+4) +logs (x—4)=2 (1 punto)
b) 25*+5°=30 (1 punto)

(Solo para quienes tienen aprobada la 22 evaluacion) Siendo y = 23—)(4 se pide:

a) Calcular su dominio. (0,5 puntos)
b) Calcular sus intersecciones con los ejes de coordenadas. (0,5 puntos)
c) Awveriguar si es par, impar 0 ninguna de las dos cosas. (0,5 puntos)

(Sélo para quienes tienen aprobada la 22 evaluacion) Dados los puntos A(1, 10),
B(-3,-8) y C(5, 16):

a) Hallar las coordenadas del punto medio del segmento que une B y C. (0,5 ptos)
b) Hallar el simétrico de B respecto de C. (0,5 puntos)
c) ¢Estanalineados A,B y C? (0,5 puntos)




SOLUCIONES

1) Calcular el dominiode y = /ZX;Z (1 punto)
X®—2x-3

El dominio de esta funcion lo constituyen los valores de x que resuelven la siguien-
te inecuacion, puesto que no existen raices de nimeros negativos y que la solucion
de la inecuacion ya excluye los valores de x que anulen el denominador, que tam-
poco tienen imagen:
X+2
x> —2x-3

e Raices del numerador: x+2=0 = x=-2. Factorizado: x + 2.
_2+44+12 _2+4 =-1

2 2 =3

e Raices del denominador: xX*-2x-3=0 = X

= x=-1 6 x=3.Factorizado: (x +1)(x —3).

. . . . X+2
e Inecuacion resultante con los polinomios factorizados: —— >
(x+1)(x-3)

Division de R en intervalos mediante las raices: _» 1 3

] | ]

| | |

(—o,-2)] 2| (=2,-1)] -1 (-1,3) 3 (3, +0)
X+ 2 — 0 + + +
X+1 — — 0 + +
X—3 - - - 0 +
(x+1)(x—3) - -

;Sirven? — No Si Si No No No Si

2)

3)

Luego la solucién, y el dominio, es: D(f) = [- 2, -1) U (3, +o)|

Hallar la ecuacién de la recta que pasa por los puntos A(2, -3) y B(-3, 4). (1 punto)
La ecuacidn del la recta en forma continua nos proporciona un método facil para re-
solver el problema. Siendo los puntos conocidos (X, Yo) Y (X1, Y1):

X=X _ Y=Y _, X=2 _¥*3 _ g0 - 5y+3) =
X=X Yi—Yo -3-2 4+3

—-7x-1
y:

— 7x-14=-5y-15 = 5y=-7x+14-15 = -

Hallar la ecuacién de la paralelaa y = ZXTH por el punto (2, -3). (0,5 puntos)

La recta que nos dan puede expresarse como y = §x+%. Luego 2/3 es su pen-

diente. La paralela buscada debe tener la misma pendiente. Y como conocemos un

punto suyo, usando la forma punto-pendiente, su ecuacion sera:
=m(X—Xo) = (3)-E(x 2) = —EX—E—S = y—gx—E
Y—Yo 0 y 3 y= 3573 3 3

v



4) Hallar el vector que va desde B(-3, 4) hasta A(2, —3). Calcular su médulo. (0,5 ptos)

La diferencia de vectores siempre es "extremo"

—"origen":

BA = OA-OB =(2,-3) - (-3,4) =[(5,-7)
Sumédulo es: |BA|= /5% +(=7)? =+/25+ 49 =|/74

5) a) Dibujar la siguiente funcién, calculando eje, vértice y cortes con los ejes de la
parabola que constituye un trozo de la misma:

6Xx—x> si Xx<6
2X si x>6
En (—o, 6) f coincide con y = — x* + 6x. Vamos a dibujarla, restringiéndola a

b)

dicho intervalo.

(1 punto)

e Como el coeficiente de x* es negativo, la parabola es céncava.

Eje:x=;—: :>x:_—2 :>.

Vértice: Si x=3 = y=-9+18=09: ((3,9).
Intersecciones con los ejes: x=0 = y=20:(0, 0).
y=0 = - X*+6x=0=>x-6x=0=

El punto final (6, 0) hay que destacarlo re-
lleno, porque para x = 6 la imagen se cal-
cula por esta formula, y no por y = 2x.

Para trazar y = 2X, que es una recta, crea-

mos una pequefia tabla de valores: 4]
X |6 |8
y |12 | 16 ]

y el punto inicial (6, 12) es hueco, porque la
imagen de x = 6 se calcula por la formula
=—x? + 6X, y no por y = 2x.

Y asi se obtiene la grafica adjunta. j

x(x—6):O:>{

(0,0) y (6,0).

Completamos con una tabla de valores:

x=0, 6
X—-6=0=>x=6

to que un producto vale 0 si, y solo si 141
algun factor vale 0. Los puntos son:

X

-1

1

2

4

5

y

7

5

8

8

5

pues-

A la vista de la gréafica obtenida, dar el dominio, estudiar la continuidad, e indi-

car los maximos y minimos relativos y absolutos de f.

(1 punto)

e |D(f) = R| (todos los puntos tienen imagen, incluido x = 6).

e Eslcontinuaen R — {6} Tiene|discontinuidad de salto finito en x = 6.
e [Méximo relativo: (3, 9). No tiene minimos relativos,|




o |N0 tiene extremos absolutosl, porque cuando x tiende a —oo las imagenes se
van al —oo, y cuando x tiende a +oo las imagenes se van al +co.

6) (Deben indicarse como se obtienen los resultados que se piden en esta problema: no
basta el resultado que da la calculadora) Se han medido los cierres de los indices
bursatiles SP&500 e Ibex-35 durante 6 dias de mayo de 2014, obteniéndose los si-
guientes resultados:

SP&500 1877.86 | 1870.85| 1888.53 | 1897.45| 1896.65| 1878.48

Ibex-35 10478.7 10365 | 10613.9 | 10587.2 10867 | 10487.2

a)

b)

Calcular las medias y desviaciones tipicas de cada serie, la covarianza, el coefi-

ciente de correlacion lineal e interpretarlo. (1 punto)
g = 1877.86 +1870.§5+...+1878.48 — 1884.97
2 2 2
;. = \/1877.86 +187O.865 +..+187848° _, oo
y = 10478.7 +10365+...+10487.2 _ 10566.5
6
2 2 2
;, - \/10478.7 +1036£; +...+10487.2 _¢? = 156,83
.= 1877.8610478.7 +1870.85-160365+...+1878.48-1O487.2_)_(_y — 1320.169
s
r= -2 =0.84
S

Existe [correlacion positiva moderadamente fuerte], por lo que las predicciones
son relativamente fiables.

Calcular la recta de regresion del Ibex-35 sobre el SP&500 y predecir el precio
de cierre del Ibex si el SP&500 cierra en 1878.21, indicando si seria fiable la
prediccion. (1 punto)

s
y—y= sxyz (x—X) = Sustituyendo y simplificando: |y = 13.27-14.447.83

Para x =1878.21 = |y =10476.79

Los datos de la tabla son del 9 al 16 de mayo de 2014. El 7 de mayo, el SP&500
cerrd en 1878.21 y el Ibex-35en 10413.80.

7) (Sélo para quienes tienen suspendida la 22 evaluacion) Sin calculadora, y siendo
cos o =—1/2, con 180° < a < 360°, hallar el resto de razones trigonométricas de a.
A continuacién, con ayuda de la calculadora, decir el valor de o en grados, minu-
tos, segundos. (1 punto)
Como cos <0 y 180°<a <360° = a e Il cuadrante.

1+tg’a = 12 :=\/L—1= 1 1 -[3
COS™ o

3

o= "% _ fendl=cosatga=|-23

cos’ a 1/4

cosa 2




8)

7)

cogad= + =L 3 feode L 27 fosecal= L o= 2223
tge 3 [3 cosa

cos a. =—1/2 = Segun la calculadora, o = 120°. Pero al ser del
Il cuadrante, hemos de buscar el angulo que tiene el mismo va- ¢
lor del coseno, en dicho cuadrante (en naranja, en el grafico).
Desde o = 120° hasta 180° van 180° — 120° = 60°. Si esa misma _K
abertura la sumamos a 180° nos da el &ngulo que buscamos: @ =

180° + 60° = 2409

(Sélo para quienes tienen suspendida la 22 evaluacion) Resolver las ecuaciones:
a) logs (x+4)+logs (x—4)=2 (1 punto)
logs (x +4) + logs (x—4) =2 = logs (x + 4)(x—4) =log; 3* = ¥*—4°=9 =
= x*=9+16 = X*=25 = x= +./25 =+5
Pero x =—5 no es valido porque, sustituido en la ecuacion original, hace nega-
tivo el argumento de logs (x — 4). No ocurre asi con , por lo que es la Unica
solucion vélida.

b) 25*+5°=30 (1 punto)
25" +5°=30 = (59 +5°-30=0 = 5% +5°-30=0 =
= (5°+5*~30=0 = Llamando t=5% t*+t-30=0 =

12
(o ~1Ea1T120 —1J_r11_<:T:_6
2 2 2925
2

Deshaciendo el cambio:
e t=-6 = 5 =-6,que no es posible, pues 5* >0 Vx

e t=5=5=5= k=1

(Solo para quienes tienen aprobada la 22 evaluacion) Siendo y =

3X .

>——, Se pide:

X* -4

a) Calcular su dominio. (0,5 puntos)
Como no se puede dividir entre 0, y es la Unica dificultad con la que nos topa-
mos al calcular imégenes, hay que excluir del dominio los valores de x que
anulen el denominador:

X¥-4=0 = X*=4 = x=+2 = D =R-{-2, 2}

b) Calcular sus intersecciones con los ejes de coordenadas. (0,5 puntos)
. Xx=0 = y= % =0: [0,0)
e y=0 = 0= 23X = Un cociente se anula si lo hace el numerador,

X* -4
comprobando que las soluciones obtenidas no anulen, ademas, al denomina-

dor: 3x=0 = x=0/3=0: |(0, 0).
c) Averiguar si es par, impar o ninguna de las dos cosas. (0,5 puntos)

= X = 3o I o ) = [Esimpad

(-x)* -4 x*-4 x> —4




8) (Solo para quienes tienen aprobada la 22 evaluacion) Dados los puntos A(1, 10),
B(-3, -8) y C(5, 16):

a)

b)

Hallar las coordenadas del punto medio del segmento que une B y C. (0,5 ptos)

M[_3+5, —8+16j - )
2 2

Hallar el simétrico de B respecto de C. (0,5 puntos)
Si llamamos B’(a, b) al simétrico buscado, C sera el punto medio del segmento
que une B con B’. Por tanto:

—3+8 g . 3.3-10—a=13

84D 16— gib=32—Db=40

2
Luego el punto que buscamos es [B’(13, 40),

¢Estan alineados A, B y C? (0,5 puntos)
Lo estaran si AB y AC son proporcionales, con lo que tendran la misma direc-

cion:

AB = OB-0A =(-3,-8) — (1, 10) = (-4, -18)

AC = OC-0A =(5,16) - (1, 10) = (4, 6)

Seran proporcionales si dividiendo sus coordenadas se obtiene el mismo resulta-

do:

-4 -18 —
St = Mo lo son = |No estan alineados.
Otra forma de hacerlo seria hallando la ecuacién de la recta que pasa por dos de
los puntos y comprobando si el tercero verifica dicha ecuacion. En caso afirma-
tivo, los tres forman parte de la misma recta y, de lo contrario, no estan alinea-
dos.






